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мультидисциплінарних командах, де ефективна комунікація є необхідною 

умовою безпеки пацієнта та якості медичної допомоги [5, 8]. 

Поєднання інноваційних та традиційних освітніх методів дає змогу 

забезпечити тісний зв’язок між теоретичною підготовкою та практичною 

діяльністю. Такий підхід сприяє формуванню професійної ідентичності 

майбутніх медичних сестер, підвищує рівень їхньої готовності до самостійної 

роботи та адаптації до умов реальної клінічної практики [1, 6]. 

Висновки. Отже, інновації в медсестринській освіті є важливим 

чинником підвищення якості професійної підготовки медичних сестер. Їх 

впровадження сприяє розвитку професійних компетентностей, клінічного 

мислення та готовності до ефективної діяльності в сучасній системі охорони 

здоров’я. 
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РОЛЬ СИМУЛЯЦІЙНОЇ МЕДИЦИНИ У 

 ФОРМУВАННІ ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ  

ЗДОБУВАЧІВ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ, ЗОКРЕМА МАЙБУТНІХ 

ПАРАМЕДИКІВ 

Чорна В. В., Гуменюк Н. І., Ангельська В. Ю. Поляруш В. В. 

Вінницький національний медичний університет ім. М. І. Пирогова, м. Вінниця 

Вступ. Сучасна система медичної освіти перебуває в умовах стрімких змін, 

зумовлених розвитком медичних технологій, зростанням вимог до якості 

медичної допомоги та необхідністю забезпечення безпеки пацієнтів. У цих 
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умовах традиційні підходи до підготовки майбутніх лікарів, що базуються 

переважно на теоретичному навчанні та обмеженій клінічній практиці, 

потребують суттєвого оновлення. Особливої актуальності набуває формування 

професійних компетентностей здобувачів медичної освіти, які охоплюють не 

лише глибокі фахові знання, а і практичні навички, клінічне мислення, 

комунікацію, командну роботу та здатність приймати рішення в умовах стресу 

[1]. 

Симуляційна медицина є одним із найбільш ефективних інноваційних 

освітніх інструментів, що допомагає інтегрувати теоретичні знання з 

практичною діяльністю без ризику для пацієнта. Використання симуляційних 

технологій - від тренажерів і манекенів до високореалістичних клінічних 

сценаріїв - створює безпечне навчальне середовище для відпрацювання 

професійних умінь, помилок та їхнього аналізу. Це сприяє поступовому й 

системному формуванню ключових професійних компетентностей на різних 

етапах підготовки майбутнього лікаря [2]. 

Особливе значення симуляційна медицина має в умовах 

міждисциплінарної підготовки здобувачів медичної освіти, оскільки даєзмогу 

моделювати реальні клінічні ситуації із залученням знань із фундаментальних, 

клінічних та медико-соціальних дисциплін. Такий підхід забезпечує наближення 

освітнього процесу до реальної практики охорони здоров’я та відповідає 

сучасним міжнародним стандартам медичної освіти [3]. 

Наше дослідження, як викладачів кафедри медицини катастроф та 

військової медицини в ролі симуляційної медицини у формуванні професійних 

компетентностей здобувачів медичної освіти є актуальним та необхідним для 

подальшого вдосконалення освітнього процесу в закладах вищої медичної 

освіти. 

Основна частина. Симуляційне навчання в системі медицини катастроф, 

військової медицини та екстреної медичної допомоги спрямоване на формування 

комплексних професійних компетентностей, що включають клінічні знання, 

практичні навички, тактичне мислення, командну взаємодію та психологічну 

стійкість. Особливе значення симуляційні технології мають для відпрацювання 

алгоритмів дій у невідкладних станах та під час масового надходження 

постраждалих [4, 5]. 

Використання високореалістичних манекенів, симуляторів травми, 

сценаріїв тактичної медицини (TCCC, TECC), а також імітації роботи бригади 

екстреної медичної допомоги дає змогу здобувачам освіти відпрацьовувати 

навички первинного та вторинного огляду, сортування постраждалих (triage), 

зупинки масивних кровотеч, забезпечення прохідності дихальних шляхів, 

проведення серцево-легеневої реанімації, інфузійної терапії та евакуації 

пацієнтів. 

Моделювання надзвичайних ситуацій, таких як дорожньо-транспортні 

пригоди з великою кількістю потерпілих, вибухова травма, вогнепальні 

поранення, хімічні та біологічні загрози, сприяє розвитку клінічного мислення та 

навичок прийняття рішень у стресових умовах. Симуляційні заняття дають змогу 
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майбутнім лікарям навчитися швидко оцінювати обставини, визначати 

пріоритети надання допомоги, діяти відповідно до сучасних клінічних 

протоколів і стандартів екстреної медицини [6]. 

Важливою перевагою симуляційної медицини є формування навичок 

міжпрофесійної взаємодії та командної роботи. Під час сценарного моделювання 

відпрацьовується комунікація між членами медичної бригади, взаємодія з 

рятувальними службами, військовими підрозділами та іншими екстреними 

структурами. Це особливо актуально для медицини катастроф, де злагодженість 

дій команди безпосередньо впливає на рівень виживаності постраждалих [7, 8]. 

Важливим є впровадження інструментальних методів дослідження, 

зокрема алгоритмів ургентної сонографії. FAST-УЗД є швидким, неінвазивним і 

високоефективним методом первинної оцінки постраждалих із політравмою, 

особливо в умовах обмеженого часу та ресурсів. Інтеграція цього протоколу в 

навчальні симуляційні сценарії дає змогу майбутнім лікарям опанувати навички 

раннього виявлення внутрішніх кровотеч у черевній, плевральній та 

перикардіальній порожнинах. У контексті медицини катастроф та військової 

медицини FAST-протокол та еFAST-протокол відіграють ключову роль у 

прийнятті тактичних рішень щодо подальшої евакуації або хірургічного 

втручання. Симуляційне відпрацювання УЗД-діагностики сприяє формуванню 

клінічного мислення та вмінню інтерпретувати ультразвукові знахідки в умовах 

стресу. Симуляційне навчання з FAST-протоколу підвищує готовність 

медичного персоналу до роботи в польових умовах та зонах бойових дій, а також 

є дієвим інструментом під час проведення сортування в масовому випадку. 

Окрім технічних умінь, симуляційне навчання сприяє розвитку «soft 

skills»: лідерства, відповідальності, стресостійкості, етичного мислення та 

професійної поведінки в екстремальних умовах. Аналіз сценаріїв і дебрифінг 

після занять дають змогу здобувачам освіти усвідомити власні помилки, 

покращити саморефлексію та підвищити рівень готовності до реальної 

професійної діяльності. 

Висновок. Впровадження симуляційної медицини в освітній процес 

кафедр медицини катастроф, військової медицини та екстреної медичної 

допомоги є необхідною умовою підготовки конкурентоспроможного лікаря, 

здатного ефективно діяти в умовах надзвичайних ситуацій і зберігати життя 

пацієнтів. 
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СИМУЛЯЦІЙНА МЕДИЦИНА ЯК КЛЮЧОВИЙ  

КОМПОНЕНТ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ  

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ХІРУРГІВ 

Шкварковський І. В., Ходоровський В. М., Козловська І. М., 

Смандич  В. С. 

Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці 

Вступ. Сучасна хірургія характеризується високою складністю 

оперативних втручань, стрімким упровадженням новітніх технологій та 

зростаючими вимогами до безпеки пацієнтів. У таких умовах звична модель 

підготовки хірургів та навчання «біля ліжка пацієнта», має суттєві обмеження та 

не відповідає сучасним стандартам медичної освіти. У сучасних умовах 

реформування медичної освіти надзвичайно важливою є реалізація підготовки 

лікаря за допомогою технологій симуляційного навчання, що об’єднує 

інноваційні підходи до моделювання будь-яких клінічних ситуацій, максимально 

наближених до реальних та дає змогу набувати практичних навичок без ризику 

ятрогенних пошкоджень пацієнта. Симуляційна медицина на сьогодні 

розглядається як один із найбільш ефективних інструментів формування 

практичних навичок, клінічного мислення та командної взаємодії без ризику для 

пацієнта. Однією з головних переваг симуляційного навчання є створення 
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